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房屋使用情形變更申請書 
房屋坐落地址： 

臺中市      區      里          
路

街    段    巷    弄    號    樓之 

房屋（稅籍編號                     ），請派員實地調查(如採視訊現勘請於

下方勾選)，准予改按變更後使用情形核課房屋稅。 

申請事項 

□房屋使用情形        樓變更為 
□自住或□公益出租住家使用 
□非自住住家使用 
□營業用 
□私人醫院、診所或自由職業事務
所使用 

□非住家非營業用 
□空置 

□因超過全國自住房屋 3 戶之限制，

願放棄□本人□配偶□未成年子女 
               (放棄者簽名或蓋
章)所有                        

                 之自住房屋。 
 
※房屋坐落基地如符合自用住宅用
地優惠稅率之適用條件，請於地價
稅開徵 40 天前 (9 月 22 日以前)另
案提出申請。 

申請非自住住家用房屋按單一稅率課徵，不納入差
別稅率戶數計算 
單一稅率 1.5%： 

□1.公有房屋供住家使用 
□2.勞工宿舍(★檢附勞工主管機關核發證明

文件) 
□3.公立學校之學生宿舍 BOT案 
□4.公同共有房屋 
□5.營利事業所有專供停放車輛使用 

□6.符合租賃住宅市場發展及管理條例第 17條
第 1項規定之租賃住宅(★檢附租賃契約、
委託包租代管合約影本)  

單一稅率 2%： 
□起造人持有之待銷售住家用房屋 
(★於起課房屋稅 3年內未出售者) 
□因天災、事變或不可抗力之事由於期限屆

滿 2個月內，申請延長 1年。 
原因                          

(附佐證資料) 

 
臺中市政府地方稅務局                分局                                
申請人（即房屋所有人）：                       （簽名或蓋章） 
國民身分證

或扣繳單位統一編號： 

通訊地址： 

□同房屋坐落地址                   

□          
縣

市       
鄉市

鎮區       
村

里 

       路

街     段       巷      弄      號 

□併同變更為房屋稅單投遞地址 

□是 □否 同意加入貴局電子報會員  

E-mail: 

市話：                行動電話：                  申請日期：   年   月   日 
 

房屋稅使用情形變更申請書 

收件     年    月    日第              號   臺中市政府地方稅務局             分局簽收

□申請以視訊方式代替現

場勘查(本局使用 Jitsi 

Meet 視訊通話，承辦人

員將另行電話通知進行

視訊) 

視訊現勘 Jitsi Meet
操作步驟 
 



 

說明： 
一、退稅方式 

本案經審核如有退稅情事，同意以下列勾選方式辦理(如未勾選以掛號郵寄退稅支票方式辦理)： 
□直撥退稅，限本人(或公司/行號)之存款帳户，_______________銀行(含郵局/信用合作社/農(漁)

會)__________分行，帳號：___________________________。 
存款人印鑑章：    

 

□是，同意以後所有退稅款都存入該帳戶。 
□否，僅此一次存入該帳戶。                                           

□掛號郵寄退稅支票： 
□同本次申請所留地址。 
□其他地址： 
 

二、房屋稅宣導事項 
房屋如有使用情形變更，納稅義務人應自變更之日起 30 日內，向主管稽徵機關申報變更。（房屋稅條例第

7 條） 
(一)自住房屋，指個人所有之住家用房屋，符合無出租並供本人、配偶或直系親屬實際居住使用，且本人、

配偶及未成年子女全國合計 3 戶以內之住家用房屋。（住家用房屋供自住及公益出租人出租使用認定標準

第 2條） 

(二)公益出租使用房屋，指經直轄市、縣(市)主管機關依住宅法及其相關規定核(認)定之公益出租人，於核(認)

定之有效期間內，出租房屋供住家使用。（住家用房屋供自住及公益出租人出租使用認定標準第 3 條） 

(三)非住家非營業用房屋係指供人民團體等非營業使用者。（房屋稅條例第 5條） 

三、地價稅宣導事項 

土地稅法所稱自用住宅用地，指土地所有權人或其配偶、直系親屬於該地辦竣戶籍登記，且無出租或供營

業用之住宅用地，土地所有權人與其配偶及未成年之受扶養親屬適用自用住宅用地稅率之規定以 1 處為

限。（土地稅法第 9 條及第 17 條） 
（一）若房屋於 77年 4月 29 日以前建築完成，而無建物所有權狀、使用執照或建物測量成果圖影本者，請另

填具房屋基地坐落申明書。 

（二）房屋坐落基地如符合按自用住宅用地稅率課徵地價稅要件，應於地價稅開徵 40 天(9 月 22 日以前)前提

出申請，逾期申請自次年起適用。 

（三）土地所有權人或其配偶、未成年受扶養親屬，如無中華民國國籍者，請檢附居留證、護照或其他證明文

件影本。 

 

四、納稅者權利保護法 
（一）依據納稅者權利保護法第 7條規定，納稅者基於獲得租稅利益，違背稅法之立法目的，濫用法律形式，

以非常規交易規避租稅構成要件之該當，以達成與交易常規相當之經濟效果，為租稅規避。稅捐稽徵機

關仍根據與實質上經濟利益相當之法律形式，成立租稅上請求權，並加徵滯納金及利息，不得另課予逃

漏稅捐之處罰。但納稅者於申報或調查時，對重要事項隱匿或為虛偽不實陳述或提供不正確資料，致使

稅捐稽徵機關短漏核定稅捐者，不在此限。 

（二）納稅者如有依前點規定為重要事項陳述者，請另填報「聲明事項表」並檢附相關證明文件。 

 

五、其他法令 
    依都市計畫規定不得作為住宅使用地區，如違反規定，將依都市計畫法第 79 條處以 6至 30 萬元罰鍰並勒

令停止使用。如有疑問請洽 1999轉本府都市發展局都計測量工程科各行政區承辦人員。 

 

六、為簡化審查申辦事項之方式及流程，歡迎採視訊方式替代現場勘查。本局使用「Jitsi Meet」 視訊會議軟

體，為行政院數位政務委員及教育部所推廣使用之免費軟體，操作簡單方便，請安心使用。 

 

 
臨櫃案件進度查詢 
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